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ΘΕΜΑ 1ο (4 μονάδες) 

Tα Q1, Q2 είναι npn τρανζίστορς (2n3904). 

Να χρησιμοποιήσετε το απλό μοντέλο λειτουργίας του τρανζίστορ με VBE = 0.65 V, για να 

βρείτε κατάλληλες τιμές για τις αντιστάσεις R1 και R2 έτσι ώστε το κύκλωμα της εικόνας 

1(α) να διαρρέεται από ρεύμα 10 mA (2 μονάδες).  

Να συνδέσετε το τρανζίστορ Q2, όπως φαίνεται στην εικόνα 1 (β) και να βάλετε μια τιμή 

στην αντίσταση R3 έτσι ώστε αυτή να διαρρέεται από ρεύμα 20 mA. (2 μονάδες) 

(α) (β) 
Εικόνα 1 

ΘΕΜΑ 2ο (3 μονάδες) 

Στο κύκλωμα της εικόνας 2 το PMOS τρανζίστορ έχει 
1

2
𝜇𝑝 ∙ 𝐶𝑜𝑥 ∙

𝑤

𝑙
=  𝑘𝑝 = 30 𝜇𝛢/𝑉2 , 

|Vth| = 0.6 V και λ≈0. Να βρείτε τις περιοχές λειτουργίας του για R = 10 kΩ και για R=50 kΩ 

ΘΕΜΑ 3ο (3 μονάδες) 

Υποθέτοντας ότι Vin=5∙ημ(ωt) να σχεδιάσετε την 

κυματομορφή εξόδου του κυκλώματος της εικόνας 3 για 

αρχική συνθήκη +0.5 V στα άκρα του C. Χρησιμοποιήστε 

το μοντέλο σταθερής πτώσης τάσης της διόδου 0.7 V. 

 
Εικόνα 3 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

 

+12V 

R2 

 

R1 

 

Q1 

10mA 

+12V 

R2 

 

R1 

 

Q1 

 

+12V 

Q2 

R3 
20mA 

Εικόνα 2 



EΘΝΙΚΟ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΑΣ,  
ΤΜΗΜΑ ΑΕΡΟΔΙΑΣΤΗΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ  

ΕΞΕΤΑΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΚΥΚΛΩΜΑΤΑ, IOYNIOΣ 2023 

 

 

 


